

出行需求上涨,牡丹机场春运回暖

牡丹晚报全媒体记者 胡云华

在新的防疫政策支持下,新一年的春运有了新的色彩。旅游、探亲、出差等长途出行需求增多,机场运营情况也逐渐回暖。近日,牡丹晚报全媒体记者走访了菏泽牡丹机场,感受我市新一年的机场春运与工作情况。



航班正常运营

旅客顺利抵达菏泽

民航人坚守岗位

为老年旅客等提供一对一服务

旅客出行需求上涨,远程探亲、出差忙

在航站楼内,旅客过闸机安检、咨询、办理值机等流程都在有条不紊地进行。牡丹晚报全媒体记者看到,流动岗位上的工作人员在主动询问旅客是否需要帮助的同时,还会主动为老年人推轮椅、拎行李,并主动陪同其办理值机手续。进入安检通道前,值班人员会耐心向旅客解释哪些物品无法携带登机、无法办理托运,并引导旅客将其放在通道外相应的区域。

在等候区域,旅客樊雪爱告诉牡丹晚报全媒体记者,他家住任城,春节前这次出行,是公司安排在深圳开年会。因工作原因,他过去两年经常往返于外省与菏泽之间,但今年的春运让他有了不一样的感受。

“这次不太一样,感觉出行的人比往年多了一些。春节之前我就回来,得置办年货、跟亲朋好友聚餐,年三十晚上和家人一起守岁。”樊雪爱说,家乡的机场通航之前,

他去深圳需要坐24个小时的火车,旅途漫长,如今只要不到3个小时就能抵达深圳,非常便捷。

在工作人员陪同下办理完值机手续后,61岁的项凤兰告诉记者,这次她是来送父亲出门探亲。她的父亲刘先生已经85岁,从进入航站楼后,就一直有工作人员提供轮椅推送等服务,并护送刘先生顺利登机。

“家人在网上买的票,

还联系好了机场的接送服务,到深圳那边也有工作人员和家人接,行李啥的都没带,也方便、放心。我爸今年就在深圳过年了,估计会在那边住两个月。”项凤兰说,春节时孩子们也不回菏泽,她今年和丈夫、婆婆一起过春节。

据菏泽牡丹机场统计,自今年春运开始以来,菏泽机场日吞吐量平均2000余人次,日航班起降架次20余次。

节前出游已返荷,带孩子旅游开拓视野

采访当天11时过后,不少旅客匆匆走出航站楼的“到达出口”。旅客魏萌带着儿子魏明哲刚从武汉回来,他告诉牡丹晚报全媒体记者,这次出行是趁寒假带孩子出去旅游。疫情防控政策调整后,父子俩心情舒畅地“飞”到汉口、十堰、武当山逛了逛。

9岁的魏明哲对这次旅行印象深刻,除了与身在远方的小伙伴相聚,他还在武当山上许下了新一年的愿望。魏萌说,他知道孩子在现阶段的成长过程中,家长的陪伴尤为重要,防疫形势

放松后,他希望能有更多机会带孩子出门开阔视野。

“新一年希望孩子学习更好一些,自己的生意也能稳步提升,毕竟过去的两三年经营情况不是太好。我对2023年寄予厚望,希望以后能越来越好。”魏萌说。

那么,春运期间,我市机场又提供了哪些保障服务?对此,牡丹晚报全媒体记者采访了菏泽机场有限公司党委委员、副总经理路永力。路永力介绍说:“春运期间,我们会把疫情联防联控的措施落实到位,把安全作为我们的运营底线,值班领导靠前

指挥,进行安全大排查,无缝隙、全覆盖。同时,在旅客服务方面狠下功夫,确保每位旅客都有‘宾至如归’的感觉。我们增加了一些流动的工作人员,为旅客提供咨询服务,确保旅客提出的问题能及时解决。”

“货运方面,我们及时联系前站,确保腹舱舱位能够充足,确保每一票货物都能走得出去、进得来。我们也增加了值守人员,24小时值班。同时,我们提供货物的可视化服务,让顾客知道自己的货物处于什么样的运输状态。”路永力说。

近期菏泽机场的航班日高峰较去年春运平均值高出12余架次。1月14日,我市迎来了今年的第一场降雪,航务管理部塔台管制室针对此次冰雪天气,提前研判、合理部署。对连续落地的航空器适当拉大间隔,增加裕度,对地面请求放行的航空器,塔台按照CDM系统和实际准备进度情况,合理调配除冰雪顺序,科学安排地面航班推开时间。同时积极申请上级单位,尽最大可能保障航班准点率,确保旅客顺利出行。

民航人春节坚守岗位,更珍惜节日相聚

春运开始后,菏泽机场各部门的工作人员全力奋战春运服务保障,值班人员更是按照部署提前做好新春值守的准备。32岁的蒋守金老家在河南永城,今年除夕夜,他将坚守在机场塔台,做好空中交通管制工作。

“我对象徐娟芹也在菏泽机场,负责旅客登机、下机,为旅客提供服务。2019年我俩回老家河南过了春节,见长辈、亲戚朋友,那时新媳妇进门,节日团聚的气氛特别

热闹。”在塔台,蒋守金利用工作间隙与记者聊了聊往年的春节记忆。

2020年正月初四,夫妻俩接到通知,因疫情需立刻返回。两人在大雪里坐着火车回到了菏泽,一到机场就投入到封闭式的工作环境中。自那之后,再也没有回过老家过春节。

蒋守金说:“平时忙于工作,错过了很多孩子成长的瞬间。今年尽管还是要在岗值班,但我们提前给孩子买了喜庆的婴儿服,还有生日

礼物和饰品玩具。”

谈起新一年的计划,蒋守金很开心地说,如今孩子能独立行走了,他想等春夏季的时候带孩子出去逛逛,感受一下自然风光。

“在岗位上过除夕夜,我们单位也会提前准备水果、

饮料等,食堂在晚饭时给我们准备水饺。”蒋守金说,去年除夕夜他也在值班,那时候,从塔台看出去,远处的菏泽城区彩灯闪烁,在平安夜空下的喜庆氛围里,他会抽时间用视频通话给家人拜个年,看看亲人们的笑脸。

述责述廉让“小微权力”在阳光下运行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者姜培军)为进一步做好重点村(社区)党组织提级监督试点工作,强化“小微权力”监督,推进全面从严治党向基层延伸,1月14日,定陶区纪委监委组织提级监督重点村(社区)党组织书记现场述责述廉。

在述责述廉会议上,11个提级监督重点村(社区)党组织书记聚焦清廉主题,自觉对照检查,对2022年以来履行管党治党责任、遵守党的纪律及廉洁自律、加强村(社区)集体“三资”管理、执行重大事项决策制度等情况进行报告。定陶区纪委监委领导班子成员分别根据收到的反映重点村(社区)有关问题线索、谈话函询、约谈提醒等情况,对现场述责述廉的重点村(社区)党组织书记提出询问、质询问题。

定陶区纪委监委领导班子成员结合述责述廉报告、询问或者质询以及日常掌握的情况,采取无记名投票方式,对述责述廉对象进行现场民主评议,提出具体评议意见。述责述廉会议结束后,民主评议结果、相关意见建议以及需整改问题,将由定陶区纪委会常委会研究后反馈给述责述廉对象。相关纪检监察室将紧盯整改情况,开展监督检查,确保整改实效。民主评议意见和结果,将及时通报给镇街党(工)委,作为镇街对村(社区)业绩评定、奖励惩处的重要依据。对评议较差的,纳入下一年度重点村(社区)提级监督对象,作为重点监督和关注对象。

企业运营遇困惑 政府帮助速解决

本报讯(牡丹晚报全媒体记者马敏静)1月17日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,1月9日0时至1月15日24时,全市共受理“吹哨”事项332件,办结301件,办结率90.66%。另外31件正在办理中(现处正常办理期限内,无逾期办理件)。

为企业排除隐患,保春节安全生产。近日,鄄城博奥发制品有限公司通过“吹哨”平台反映:为度过一个祥和的春节,需要职能部门相关人员到企业对安全隐患排查指导。鄄城县富春镇政府接到哨声后,立即派专人到企业现场进行走访,查看生产车间、仓库、办公场地等场所,对于安全生产重要设施和关键设备、装置的完好状况以及日常管理维护、保养情况,劳动防护用品的配备和使用情况进行重点排查,并对企业主要负责人、安全管理人员和生产一线职工进行安全知识讲解、培训。

企业运营遇困惑,政府帮助速解决。近日,单县第二棉麻有限公司加油站工作人员拨打“吹哨”热线,希望有关部门对电子营业执照下载进行指导帮助。单县高老家乡接到哨声后,第一时间与企业取得联系,并召集便民服务中心办理电子营业执照的技术人员一同赶到企业,手把手教企业工作人员下载电子营业执照。

